

睡梦中，正充电的手机突然爆炸

幸亏没放在枕边伤到人

□记者 张颖

“常在网上看到有关手机爆炸的新闻，不想这摊事儿还被自己给遇上了。”

昨日凌晨2点多，睡梦中的方小姐被“嘭”的一声惊醒，发现丈夫的手机冒着火花从椅子上“蹦”起。于是赶忙推醒丈夫，一家人折腾了好一阵将火扑灭。

“幸好，当天手机是放在椅子上充电，他的手被烫起几个水泡。要是放在床头，估计我老公的脸都要被毁了。”回想被惊醒的一幕，方小姐在后怕之余，也给习惯通宵给手机充电的市民提个醒。

“嘭”的一声，椅子上一道火光

上周末，方小姐与丈夫朱先生带着1岁的女儿回娘家住。

晚上9点多，一家三口早早睡下。朱先生照例通宵给手机充电。只是当天，妻子提醒他别老把手机贴着耳朵放。于是，朱先生就将手机放在一米开外的红木椅子上。

“嘭！”次日凌晨2点，耳边突然传来类似爆炸的声音，方小姐被惊醒。

“椅子上的手机竟然带着火光从椅子上‘蹦’起来，我立马就大声叫喊起来，

并推醒了老公。”她称，虽然丈夫立马拿布将火扑灭，不过手仍旧被溅起的黑色燃烧物给烫伤了，椅子旁的整包尿不湿也烧了大半。放手机的红木椅子也被烧成白一块、黑一块。

一阵手忙脚乱后，方小姐才仔细观察爆炸的手机。

“整块电池都鼓起烧焦，其中一头还爆出了里面的金属物质。”她庆幸当天手机并不是放在床头，不然后果不堪设想。

当事人猜测，电池过热才爆炸

对此，方小姐猜测是手机充电时间过长，导致电池过热引发的。同时，她也提到，当晚给手机充电的并非原装充电器。“但以前去娘家时也是用这个充电器的，应该不是充电器的原因吧！”

2013年4月13日，朱先生从淘宝上购入三星R530 S3电信版插卡US版手机。

“卖家称手机是美版。当时花了2400元买下，还获赠了一块备用电池。”据了解，除了自购，朱先生还通过淘宝替同事

代购过多个手机。

“手机24小时运作，还要接受通宵充电，电池可能会受热过度吧！可这手机才用了一年多啊。”其实，对于爆炸原因，方小姐并不确知，她表示会联系淘宝卖家进行交涉。

“通宵充电这习惯不是太好，尤其还将充电的手机放在床头贴近头部或身体。”方小姐希望通过自己的遭遇提醒市民，手机充电要有好习惯。

三星客服：检测后会跟进此事

昨天下午，记者拨打了三星电子客户管理中心的热线电话。一名投诉部的客服人员称，已与当事人朱先生联系上。

“朱先生提出，希望能换一块原装电池。我们建议朱先生能将该手机送到宁波当地的维修站，确认其属性，随后会跟进

此事。”她表示，此前未有接受到类似事件的反映。

那么，何种不当使用习惯会导致手机电池发生爆炸呢？当记者就此提问时，这名客服称暂时无法答复，需请教相关技术部门后方可。

相关链接

手机电池爆炸事件时有发生

查找各地新闻，记者发现，近年来，苹果、三星、HTC等多款品牌手机均发生过爆炸。这些事故，不论手机充电器、电池是原装还是山寨，也不论是在充电还是待机状况，均有发生过。

2013年7月11日，重庆26岁的王凯的苹果手机在未充电情况下半夜爆炸，枕头床垫被引燃。

2013年7月11日晚，一名23岁年轻

漂亮的南航空姐马爱伦，在iPhone5手机充电时打电话，突然被一股强烈的电流击倒后丧生。

2013年9月26日凌晨，微博网友@花夏凉凉在网上表示自己正在充电的三星Galaxy S4突然爆炸，还晒出了已经被烧焦的S4机壳，以及端口被烧坏的数据线。

2014年3月12日，在长春市，一家饭店老板简先生的一部三星N719手机，充电过程中电池突然发生了爆炸。

小贴士

手机充电要规范

在众多的手机电池爆炸的新闻中，有不少专家总结出，手机电池爆炸不代表手机或者电池一定存在质量问题，用户在使用过程中也存在不当操作或者处理，同时，他们提出如下建议：

1.切忌买山寨劣质的手机电池或手机充电器，一定要购买原装生产电池或是正规品牌厂商生产的手机充电器。

2.充电器不要长期插在插座上。不要低温或高温状态下为手机充电，避免手机长时间充电，充电完成后必须立马拔掉充电器，最好不要通宵充电；充电时将手机放在易散热的地方。

3.充电过程中不要接打电话。充电过程中如发现手机很烫，应尽快停止所有操作，以防手机电路板过热。



严勇杰 绘

鄞州一失控轿车 撞上四个小孩 幸好无人重伤

□记者 徐叶 通讯员 杨忠信

本报讯 前天中午11点多，鄞州集士港联集线古庵村附近一家面店，达师傅正忙着拉面迎客。几声巨响后，他听到嘈杂人声，坐在店门口的妻子尖叫着跑到人行道上。4个孩子被北京现代轿车撞倒，其中一个就是达师傅7岁的女儿。

据了解，被撞的孩子是附近店主家的，三女一男，男孩儿9岁。3个女孩六七岁，还在高桥同一家幼儿园读书。事故发生时，孩子们正在人行道上玩耍。记者昨日与孩子家长取得联系，家长们感慨这是“不幸中的万幸”。目前，除了达师傅的女儿还在妇儿医院观察，其他的孩子已回家中休养。

曹师傅目击了事发经过，看到女儿被撞飞扑到引擎盖上的瞬间，他差点昏了过去。曹师傅说，当天中午11点15分，一辆现代轿车沿着联集线往宁波市区方向开，此时正好有另外一车（奥迪车）从其左侧横过马路。可能是因为司机判断有误，两车发生碰撞，现代车失控后车头飞了起来，直接冲上了旁边的人行道。撞上4个小孩后，这车又撞上了停在路边的车辆，这才停了下来。

“附近店铺很多，一下跑出很多邻居来帮忙。”曹师傅说，他跑出时先看到3个扑在引擎盖上的孩子，他们神志比较清醒，就是受到惊吓脸色苍白。另外一个小女孩就不幸被夹在了车头上，身上流了很多血。“幸亏现代车撞上孩子之前已经把车头给撞凹了，等于救了小女孩一命。”曹师傅说，这个凹陷位置与最后撞上的那辆车之间形成了一个空间，现代车的冲击力没全落到孩子身上。

达师傅告诉记者，事故发生后邻居们帮忙推开了车子，女儿很快就被救了出来。4个孩子立刻就被送到医院进行救治。送医时，女儿肚子上流了不少血，但幸好没有危及生命。达师傅之后一直都在医院守着，希望女儿尽快恢复。“希望孩子们没啥后遗症。”小男孩的爸爸何师傅说，儿子伤在屁股上，医生说并无大碍，但是礼拜一就没让他去学校，再观察一下。

警方事后了解到，肇事车驾驶人姓邹，家住附近。事发时，邹某发现有一辆车在他的左侧行驶，以为该车要变道，然后也会往宁波方向开。两车均为减速的情况下，邹某试图从该车右侧绕行，开到车边时就撞上了。由于猝不及防，邹某先撞上别人的车头，然后又撞上绿化带，之后车辆失控，飞到人行道，就撞上孩子。

同样作为家长，邹某的心情也不宽松。事发时，他的现代车后排座位上还坐了妻子和年仅一周岁的孩子，孩子在事故中同样受到了惊吓。

目前，这起事故正在做进一步调查。